

# Ανοικτή επιστολή του αντιπροέδρου της Ιονικής Ενότητας, συνάδελφου Γιάννη Σοφιανόπουλου, σχετικά με τις απαράδεκτες ενέργειες του κ. Κολλάτου προς το πρόσωπό του

*Ο Σύλλογος Συνταξιούχων του κ. Κολλάτου απέστειλε σε όλα τα τακτικά και αναπληρωματικά μέλη του Δ.Σ. και της Εξελεγκτικής Επιτροπής της Ιονικής Ενότητας [επιστολή κλήσης σε απολογία](#) με την αδιανόητη αιτιολογία ότι συμμετέχουν σε ένα σύλλογο που είναι “ανταγωνιστικός” και “ζημιογόνος” προς τα συμφέροντα του Συλλόγου Συνταξιούχων. Ο κύριος αυτός δεν έχει αντιληφθεί ότι υπάρχει κοινή απαίτηση της συντριπτικής πλειονότητας των συνταξιούχων και εργαζομένων της Ιονικής για ενότητα του χώρου μας μέσω της συγχώνευσης των συλλόγων. Πέραν τούτου, η ανεπάρκεια και η άγνοιά του φτάνουν σε τέτοιο επίπεδο, αφού επίσης δε γνωρίζει ότι οι όροι “ανταγωνιστικό” και “ζημιογόνο” καταστατικό δεν έχουν καμία νομική βάση στο συνδικαλιστικό πεδίο...*

*Ο αντιπρόεδρος του συλλόγου μας, συνάδελφος Γιάννης Σοφιανόπουλος, ο οποίος έχει βιώσει την πραγματικά ζημιογόνο δράση του κ. Κολλάτου προς το πρόσωπό του κατά το παρελθόν, θέλησε να απαντήσει μέσω της ιστοσελίδας μας, απευθύνοντας την κάτωθι ανοιχτή επιστολή στους συναδέλφους.*

“

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Επειδή πρόσφατα έγινα αποδέκτης αβάσιμων κατηγοριών και μέσω της επιστολής που μου απέστειλε ο κ. Κολλάτος, ένιωσα ότι είναι καθήκον προς τον εαυτό μου και όλους εσάς να αναφερθώ σε ορισμένες μου σκέψεις σχετικά με τη συνδικαλιστική μας πραγματικότητα.

Όσοι με έχετε γνωρίσει προσωπικά, έχετε υπ'όψη σας ότι δεν υπήρξα ποτέ ο ιδεολόγος και πλήρως καταρτισμένος συνδικαλιστής που θα μπορούσε να αποτελέσει κινητήριο μοχλό για το συνδικαλιστικό μας κίνημα. Ωστόσο, εμφορούμενος από την επιθυμία μου να προσφέρω στους συναδέλφους, συνειδητοποίησα σε κάποια φάση της σταδιοδρομίας μου αφενός μεν ότι η ενασχόληση με το συνδικαλισμό έδινε την καλύτερη απάντηση στα πιστεύω μου και αφετέρου δε ότι θα μπορούσα να διοχετεύσω την ενέργεια που πηγάζει από τη διάθεση προσφοράς προς τους συναδέλφους και επομένως να φανώ χρήσιμος σε πολλά μέτωπα. Αυτό πιστεύω τελικά ότι είναι και το καθήκον κάθε συνδικαλιστή. Σύμφωνα με τη δική μου κοσμοθεωρία, σημασία τελικά έχει η φλογερή και ανόθευτη επιθυμία για προσφορά.

Βέβαια, στην πράξη άλλος το καταφέρνει περισσότερο και άλλος λιγότερο.

Ωστόσο, απευθύνω αυτήν την ανοιχτή επιστολή προς όλους εσάς, γιατί πιστεύω ότι στο συνδικαλισμό, όπως και στη ζωή, πρέπει να κυριαρχεί το μέτρο και να τίθενται όρια. Ιδιαίτερα οι παροικούντες την τράπεζα συνεργαζόμαστε επί σειρά ετών και γνωριζόμαστε πάρα πολύ καλά. Προ διετίας περίπου είχα καταγγείλει δημοσίως τον κο Κολλάτο που έκανε την επανεμφάνισή του στα συνδικαλιστικά πράγματα του χώρου μας, για το ρόλο που είχε διαδραματίσει στην τράπεζα. Θεωρούσα και συνεχίζω να θεωρώ ότι είναι προκλητικό να συνδικαλίζεται ο κος Κολλάτος που είναι γνωστός σε όλους τους συναδέλφους για το υπέρογκο bonus εθελουσίας εξόδου ύψους 280.000 ευρώ που έλαβε, την περίοδο μάλιστα που η τράπεζα δεν κατέβαλε ούτε την αποζημίωση του Ν2112 στους υπόλοιπους "ταπεινούς" συναδέλφους, αλλά και για τις μαρτυρικές καταθέσεις υπέρ της τράπεζας σε δικαστικές υποθέσεις που βρισκόταν σε αντιδικία με συναδέλφους.

Το "πικρό ποτήρι" αυτών των αντισυναδελφικών δραστηριοτήτων αυτού του κυρίου δυστυχώς είχα την ατυχία να το γευτώ από πρώτο χέρι. Στην προ διετίας καταγγελία μου, είχα αναλύσει την απαράδεκτη στάση του κυρίου αυτού προς το πρόσωπό μου, αλλά και προς άλλους συναδέλφους, όταν από κοινού με το συνάδελφο Χρήστο Ζυγούρη είχαμε καταθέσει αγωγή εναντίον της τράπεζας για βλαπτική μεταβολή και τις θέσεις της εργοδοσίας είχε υποστηρίξει ενώπιον της ελληνικής Δικαιοσύνης ο κος Κολλάτος, όπως αντίστοιχα είχε πράξει και παλαιότερα σε πολυάριθμες υποθέσεις συναδέλφων.

Σαν να μην έφτανε η αντισυναδελφική του συμπεριφορά προς το πρόσωπό μου, όταν δημοσιοποίησα την καταγγελία μου, αυτός ο κύριος ανερυθρίαστα ισχυρίστηκε ψευδώς δημόσια ότι ποτέ δεν είχε προσέλθει να καταθέσει εναντίον μου!

Δυστυχώς, αυτή η προκλητική του στάση, με εξώθησε να δημοσιοποιήσω το δικόγραφο της συγκεκριμένης υπόθεσης που αποδείκνυε ότι ο κος Κολλάτος είχε προσέλθει σαν μάρτυρας προτεινόμενος από την τράπεζα.

Εξυπακούεται, ότι για μία ακόμα φορά αυτός ο κύριος έδειξε το χαμηλό ηθικό του ανάστημα αφού δε ζήτησε συγνώμη ούτε για την εξυπηρέτηση των συμφερόντων της εργοδοσίας σε βάρος των συναδέλφων, αλλά ούτε και για την προκλητική διαστρέβλωση των γεγονότων που επιχείρησε και τελικά διαψεύστηκε με στοιχεία δημοσίως.

Δυστυχώς, η οργή που είχα νιώσει και οι φόβοι μου όταν αυτός ο κύριος αναμείχθηκε εκ νέου με τα συνδικαλιστικά πράγματα του χώρου μας, επιβεβαιώθηκαν έκτοτε στο μέγιστο βαθμό. Αντί να εξαφανιστεί από προσώπου γης, αφού γνωρίζει ότι είναι ανεπιθύμητος από τη συντριπτική πλειονότητα των συναδέλφων, παριστάνει τον Πρόεδρο του Συλλόγου Συνταξιούχων μετά από υπόγειες και παρασκηνιακές συμφωνίες, έχοντας μάλιστα γραμματέα τη γνωστή και μη εξαιρετέα κα Καραδελη και σε μία κρίσιμη περίοδο για τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα οδεύει από αποτυχία σε αποτυχία, ενώ έχει και το θράσος να μου αποστέλλει επιστολές και να με εγκαλεί σε πειθαρχική απολογία (!!!) για τη δράση μου στο μοναδικό σύλλογο-θεματοφύλακα των δικαιωμάτων μας, την Ιονική Ενότητα, επιχειρηματολογώντας ότι το καταστατικό του συλλόγου μας είναι - άκουσον άκουσον- ανταγωνιστικό προς αυτό του Συλλόγου Συνταξιούχων!

Πέραν της συνδικαλιστικής κενότητας που χαρακτηρίζει αυτά τα επιχειρήματα, σε προσωπικό επίπεδο τονίζω με κάθε τρόπο ότι αυτή η ενέργεια ξεπερνάει κάθε λογική, πρόκληση και ανοχή!

Με εγκαλεί ο άνθρωπος που κατέθετε εναντίον μου και υπέρ της τράπεζας -και ενώ παλαιότερα είχε υπάρξει συνδικαλιστής- ότι τάχα συμμετέχω ενός "ανταγωνιστικού" και "ζημιογόνου" καταστατικού που θα αφαιρέσει μέλη από το Σύλλογο Συνταξιούχων! Αλλά βλέπετε, ακόμα και σε αυτό το πεδίο, δεν έχει αντιληφθεί ούτε τα στοιχειώδη...

Πρόθεση δική μου και όλων όσοι συνεργαζόμαστε στην Ιονική Ενότητα, είναι να προχωρήσουμε στην υλοποίηση του οράματος της ενότητας του χώρου της Ιονικής. Για αυτό άλλωστε δεν απευθύναμε καμία έκκληση στους συναδέλφους να αποχωρήσουν από το Σύλλογο Συνταξιούχων, αφού προτιθέμεθα να συγκαλέσουμε Γενική Συνέλευση για τη συγχώνευση των συλλόγων.

Βέβαια, ούτε αυτό εμπίπτει στις επιθυμίες του κου Κολλάτου που θέτει τη ματαιοδοξία του υπεράνω της ενότητας του χώρου της Ιονικής, γιατί θέλει να συνεχίσει να παριστάνει το χρεοκοπημένο συνδικαλιστή του εαυτού του και της λιλιπούτειας ομάδας του...

Ο κύριος αυτός θεωρεί ότι όποιος εκφράζει διαφορετική άποψη ή λειτουργεί σαν αντιπολίτευση προς την προεδρία του, στρέφεται κατά του Συλλόγου Συνταξιούχων. Εν ολίγοις έχει ταυτίσει το σύλλογο με τον εαυτό του! Να τον πληροφορήσω λοιπόν ότι ο σύλλογος δεν είναι προσωποποιημένος. Είναι ένας ζωντανός οργανισμός που έχει θεσμοθετημένες διαδικασίες και εκπροσωπεί όλους τους συνταξιούχους συναδέλφους που συχνά εκφράζονται μέσω διαφορετικών παρατάξεων διατυπώνοντας διαφωνίες και προβληματισμούς. Εγώ είμαι μέλος της διοίκησης της Ιονικής Ενότητας και μέλος του Συλλόγου Συνταξιούχων και δε διαπιστώνω ότι υφίσταται καμία ανταγωνιστικότητα μεταξύ τους, πολλώ δε μάλλον δεν πιστεύω ότι καθίσταται ο ένας σύλλογος ζημιογόνος προς τον άλλον. Εξ άλλου στα πλαίσια των υγιών συνδικαλιστικών αντιπαραθέσεων λειτουργεί η δημοκρατική αρχή της πολυφωνίας.

Για αυτό συνάδελφοι, πλέον πρέπει να κινηθούμε άμεσα, καταθέτοντας πρόταση μομφής και έκπτωσης εναντίον όλων των "σωτήρων" που με πρωταγωνιστή τον κο Κολλάτο έχουν ζημιώσει τα συμφέροντά μας, αφού τους θεωρώ βασικούς υπεύθυνους για την καταβράθρωση της επικουρικής σύνταξης 2.000 συνταξιούχων συναδέλφων μας που απομειώθηκε σε 25-70 ευρώ, αλλά και για μία σειρά ανεύθυνων επιλογών που αναδεικνύουν ξεκάθαρα την ανεπάρκειά τους και έχουν καταστροφικές επιπτώσεις για την ιονική οικογένεια.

Επειδή το βίο και την πολιτεία του κυρίου αυτού τα έχω βιώσει προσωπικά με τον πλέον δυσάρεστο τρόπο και δυστυχώς παρατηρώ ότι επεκτείνει την επικίνδυνη, εξοντωτική του μανία προς το σύνολο των

συναδέλφων, νομίζω ήρθε η ώρα να κινήσουμε τις διαδικασίες για να τον απομακρύνουμε άμεσα από το συνδικαλισμό και συνολικά από την ιονική οικογένεια, την οποία ζημιώνει κάθε μέρα που περνά με τη δράση του. Είναι ντροπή να μας εκπροσωπεί σήμερα αυτός ο κύριος και αυτήν την άποψη που εκφράζω, πιστεύω ότι την υιοθετεί και ενστερνίζεται η συντριπτική πλειονότητα της ιονικής οικογένειας. Οφείλουμε να κινητοποιηθούμε για να ξεμπερδεύουμε άμεσα με τον κο Κολλάτο και τους συνεργάτες του, ώστε να αποτελέσουν σύντομα μία θλιβερή, συνδικαλιστική ανάμνηση.

Γιάννης Σοφιανόπουλος

”